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Coraz bliższe wydaje sie˛ wejście w życie Programu Powszechnej Prywatyzacji. Kwestia

ta nabrała aktualnos´ci także w konteks´cie wysuwanego w czasie ostatniej akcji protestacyjnej

NSZZ "Solidarnos´ć" postulatu uwłaszczenia obywateli.

Ponad połowa Polaków badanych w kwietniu przez CBOS1 stwierdziła, że w zasadzie

nic nie wie na temat Programu Powszechnej Prywatyzacji. Tylko jeden na stu badanych ocenił,

że jest dobrze zorientowany, natomiast nieco ponad jedna trzecia deklarowała, z˙e "coświe na ten

temat" (tab. 1).

Tabela 1 w procentach

Jak Pan(i) być może wie, rząd przygotował Wskazania respondentów
program prywatyzacji, określany jako według terminów
Program Powszechnej Prywatyzacji. badań
W jakim stopniu czuje się Pan(i)
poinformowany(a) o tym programie? XI ’92 IV ’94

Jestem dobrze zorientowany(a) 2 1

Coś wiem na ten temat 71 37

W zasadzie nic nie wiem na ten temat 26 58

Trudno powiedziec ´ 0 4

W porównaniu z listopadem ’92 wie˛cej osób przyznaje sie˛ do braku wiedzy o Programie

Powszechnej Prywatyzacji. Ma to zapewne związek ze zmianami koncepcji powszechnej

prywatyzacji.

Najwięcej osób, które cos´ wiedzą o Programie Powszechnej Prywatyzacji, jest ws´ród

badanych z wyz˙szym wykształceniem. Jednak i w tej grupie ci, którzy uwaz˙ają się za dobrze

poinformowanych, stanowia˛ zdecydowana˛ mniejszos´ć. Pewien zasób wiadomos´ci na ten temat -

choć najczęściej niewystarczaja˛cy - ma tez˙ większość osób prowadza˛cych samodzielna˛

działalność gospodarcza˛. Natomiast do braku wiedzy o PPP przyznaja˛ się przede wszystkim

osoby z wykształceniem podstawowym, gospodynie domowe, emeryci, renciści oraz rolnicy2.

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (48) zrealizowano w dniach 14-18 kwietnia ’94 na ogólnopolskiej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności (N=1207).

2 Por. tabele aneksowe.
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Nieznajomość Programu Powszechnej Prywatyzacji może wynikać zarówno z niedostat-

ków polityki informacyjnej rządu, jak i z braku zainteresowania społeczeństwa tą problematyką.

Tylko nieco ponad jedna czwarta respondentów deklarowała zainteresowanie Programem

Powszechnej Prywatyzacji. Ponad jedna trzecia badanych stwierdziła, że się zupełnie tym nie

interesuje.

CBOS

RYS. 1
CZY PAN( I ) OSOBIŚCIE INTERESUJE SIĘ
PROGRAMEMPOWSZECHNEJPRYWATYZACJI?

Osoby deklarujące duże zainteresowanie Programem Powszechnej Prywatyzacji w

zdecydowanej większości "coś wiedzą na ten temat", a ponad jedna czwarta z nich ocenia nawet,

że jest dobrze zorientowana. Natomiast badani deklarujący brak takiego zainteresowania w

większości nie mają też wiadomości na ten temat.

Najwięcej osób zainteresowanych powszechną prywatyzacją jest wśród badanych z

wyższym wykształceniem i prywatnych przedsiębiorców.

Zainteresowanie Programem Powszechnej Prywatyzacji nie jest równoznaczne z zamiarem

uczestniczenia w nim, choć najczęściej chęć nabycia udziałów deklarują badani interesujący się

PPP.
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CBOS

RYS. 2
W PROGRAMIE POWSZECHNEJ PRYWATYZACJI BĘDZIE MOŻ NA
WZIĄĆ UDZIAŁ NABYWAJĄC Ś WIADECTWA UDZIAŁOWE.
CZY ZAMIERZA PAN(I) W ZWIĄZKU Z TYM WZIĄĆ UDZIAŁ W PPP?

Zamiar wzięcia udziału w Programie Powszechnej Prywatyzacji przez nabycie świadectw

udziałowych deklaruje co piąty ankietowany. Są to najczęściej osoby dobrze wykształcone i

zamożne. Suma pieniędzy, jaką skłonni byliby oni przeznaczyć na zakup świa-dectw

udziałowych, jest jednak bardzo mała i wynosi ś rednio 81 tys. złotych. Największe kwoty

najczęściej skłonni są zainwestować przedstawiciele prywatnej inicjatywy. Prawie połowa z nich

zadeklarowała, że przeznaczyłaby na zakup świadectw udziałowych powyżej 500 tys. złotych.

Do udziału w powszechnej prywatyzacji polskiej gospodarki skłonić może przede

wszystkim wizja zysku finansowego.

W porównaniu z listopadem ’93 3 opinie respondentów o ewentualnych własnych korzyś-

ciach z PPP są bardziej wykrystalizowane. Nadal większość badanych uważa, że ludzie tacy jak

oni nie będą mogli wzbogacić się na powszechnej prywatyzacji, lecz odsetek ten zwiększył się,

zmalała natomiast grupa badanych nie mających w tej kwestii zdania. Nadzieję na wzbogacenie

się dzięki wejściu w życie PPP ma obecnie co piąty badany (tab. 2).

3 Por. komunikat CBOS "Co dalej z prywatyzacją?", grudzień ’93.
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Tabela 2 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, w wyniku Wskazania respondentów
powszechnej prywatyzacji ludzie według terminów badań:
tacy jak Pan(i) będą mogli:

listopad ’93 kwiecień ’ 94

- wzbogacić się i to znacznie 3 3

- wzbogacić się, ale nieznacznie 18 18

- nie będą mogli się wzbogacić 51 60

Trudno powiedzieć 30 19

Na wzbogacenie się w wyniku powszechnej prywatyzacji częściej niż inni liczą badani

młodsi i lepiej wykształceni. Najczę ściej ze wszystkich ankietowanych oczekiwania takie

wyrażają prywatni przedsiębiorcy. Natomiast najwięcej osób przekonanych o niemożności

wzbogacenia się dzięki PPP jest wśród robotników niewykwalifikowanych.

Wzbogacenia się w wyniku Programu Powszechnej Prywatyzacji oczekuje też większość

elektoratu Kongresu Liberalno-Demokratycznego, nie liczy natomiast na nie większość wyborców

Sojuszu Lewicy Demokratycznej, Polskiego Stronnictwa Ludowego i Unii Pracy.

Materialnych korzyści częściej niż inni spodziewają się badani mający wyższe dochody

per capita. Wypływa to zapewne z konieczności zainwestowania własnych środków w udział w

PPP. Badani mniej zamożni rzadziej deklarują zamiar wzięcia udziału w powszechnej

prywatyzacji, rzadziej więc też oczekują zysków z nią związanych.

Ankietowani, którzy przewidują możliwość wzbogacenia się dzięki udziałowi w Progra-

mie Powszechnej Prywatyzacji, znacznie częściej niż pozostali zamierzają wziąć w nim udział.

Opinie badanych o wpływie powszechnej prywatyzacji na polską gospodarkę są obecnie

bardzo zbliżone do notowanych we wrześniu ’92, a znacznie lepsze niż w roku 1993. Prawie co

trzeci ankietowany uważa, że powszechna prywatyzacja będzie dla polskiej gospodarki

przedsięwzięciem korzystnym, a tylko co siódmy jest przeciwnego zdania (tab. 3).
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Tabela 3 w procentach

Czy powszechna prywatyzacja Wskazania według terminów badań:
będzie dla polskiej
gospodarki przedsięwzięciem VIII’91 V’92 IX’92 IV’93 XI’93 IV’94

- korzystnym 15 24 32 26 19 31

- w takim samym stopniu
korzystnym, co niekorzystnym 16 27 23 30 29 30

- niekorzystnym 42 22 14 16 18 14

Trudno powiedzieć 27 27 31 28 34 25

Trzeba zauważyć, że tak w przypadku stosunku do powszechnej prywatyzacji, jak i do

prywatyzacji w ogóle zmiany opinii nastąpiły w tym samym kierunku4. Opinie te są obecnie

bardzo zbliżone, jedyną różnicę stanowi większa dezorientacja badanych w przypadku

powszechnej prywatyzacji, co jest zrozumiałe, gdyż mowa jest o procesie, który właściwie

dopiero się zacznie (tab. 4).

Tabela 4 w procentach

Dla polskiej gospodarki Prywatyzacja Powszechna
będzie przedsięwzięciem: prywatyzacja

- korzystnym 34 31

- w takim samym stopniu korzystnym,
co niekorzystnym 31 30

- niekorzystnym 21 14

Trudno powiedzieć 14 25

Poglądy na temat wpływu powszechnej prywatyzacji na polską gospodarkę są silnie

związane z opiniami o prywatyzacji w ogóle. Respondenci przekonani, że prywatyzacja jest dla

polskiej gospodarki przedsięwzięciem korzystnym, najczęściej mają takie samo zdanie o

powszechnej prywatyzacji i odwrotnie (r=0.48).

Najbardziej pozytywne opinie o powszechnej prywatyzacji mają badani określający się

jako dobrze poinformowani o rządowym programie. Jako korzystny częściej oceniają go także

osoby, które uważają, że w wyniku powszechnej prywatyzacji ludzie tacy jak oni będą mogli się

wzbogacić.

4 Por. komunikat CBOS: "Społeczeństwo o prywatyzacji po pierwszym półroczu rządów lewicy", maj ’94.
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Najlepsze prognozy dotyczące wpływu Programu Powszechnej Prywatyzacji na polską

gospodarkę pojawiają się najczęściej w grupie badanych z wyższym wykształceniem, wśród

przedstawicieli kadry kierowniczej i inteligencji oraz prywatnych przedsiębiorców, a także wśród

osób mających wyższy niż przeciętny miesięczny dochód na osobę w rodzinie. Jako niekorzystny

dla polskiej gospodarki najczęściej oceniają go natomiast robotnicy niewykwalifikowani,

pracownicy fizyczno-umysłowi, uczniowie i studenci oraz rolnicy, a także respondenci z

wykształceniem podstawowym i mający niskie dochody.

Najwięcej osób przekonanych o korzystnym wpływie powszechnej prywatyzacji na polską

gospodarkę jest wśród badanych, którzy we wrześniu ’93 oddali głosy na Kongres Liberalno-

Demokratyczny i Unię Polityki Realnej. Przeciwnego zdania natomiast są najczęściej

przedstawiciele elektoratu Sojuszu Lewicy Demokratycznej i Polskiego Stronnictwa Ludowego -

Porozumienia Ludowego.

Powszechna prywatyzacja nie jest problemem, który emocjonuje większość społeczeństwa.

Niewielu badanych deklaruje duże zainteresowanie Programem Powszechnej Prywatyzacji,

niewielu też jest dobrze zorientowanych, o co w nim chodzi. Opinie respondentów o wpływie

powszechnej prywatyzacji na polską gospodarkę są jednak obecnie znacznie lepsze niż w roku

1993.

Ankietowani deklarujący zainteresowanie Programem Powszechnej Prywatyzacji oraz chęć

udziału w nim częściej niż inni badani są obecnie posiadaczami akcji firm notowanych na

giełdzie, obligacji skarbu państwa oraz jednostek uczestnictwa w funduszu powierniczym Pioneer.

Częściej także deklarują chęć ich nabycia.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdańskie
17 woj. koszalińskie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecińskie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyńskie
29 woj. pilskie
32 woj. poznańskie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołęckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosądeckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. W jakim stopniu czuje się Pan(i) poinformowany(a) o Programie Powszechnej
Prywatyzacji? 1 - jestem dobrze zorientowany(a); 2 - coś wiem na ten temat;
3 - w zasadzie nic nie wiem na ten temat

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 1 37 58 4 1207

Płeć
Mężczyźni 2 44 52 2 562
Kobiety 1 32 62 6 645

Wiek
do 24 lat 0 33 62 5 158
25-34 1 47 49 3 199
35-44 2 41 56 1 285
45-54 2 43 51 4 192
55-64 3 33 60 4 195
65 lat i więcej 1 23 69 8 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 33 64 3 468
Miasto do 20 tys. 2 31 60 7 132
od 21 do 100 tys. 1 44 51 3 235
101-500 tys. 3 39 55 3 243
501 tys.i więcej mieszk. 2 43 49 6 130

Region
Północny 0 38 56 5 155
Zachodni 1 38 55 6 119
Środkowozachodni 2 38 58 2 176
Środkowy 1 36 57 6 196
Wschodni 1 25 71 3 167
Południowo-wschodni 1 41 55 4 183
Południowo-zachodni 3 43 52 2 213

Wykształcenie
Podstawowe 0 22 71 7 460
Zasadnicze zawodowe 1 40 56 2 319
Średnie 2 48 48 2 336
Wyższe 8 62 29 1 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 55 38 2 70
Prac.umysł.niż.szczebla 2 50 47 1 97
Pracownicy fiz.- umysł. 0 47 50 3 70
Robotnicy wykwalifikowani 1 50 48 1 136
Robotnicy niewykwalifik. 0 37 58 5 68
Rolnicy 0 28 63 9 100
Prywatni przedsiębiorcy 1 64 31 3 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 2 28 66 5 402
Uczniowie i studenci 0 39 61 0 50
Bezrobotni 2 34 60 3 97
Gospodynie domowe i inni 0 24 69 8 80

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 0 28 68 4 172
750 tys. - 1249 tys. 1 35 61 3 274
1250 tys. - 1749 tys. 1 33 63 4 268
1750 tys. - 2249 tys. 1 40 54 5 200
2250 tys. i powyżej 3 49 44 3 268

Ocena własnych war. mater.
Złe 1 33 62 4 533
Średnie 1 37 58 4 542
Dobre 4 56 37 3 130

Zainteresowanie polityką
Duże 8 65 26 1 108
Średnie 2 50 46 2 499
Małe lub żadne 0 21 73 6 601

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 15 75 9 77
Raz w tygodniu 1 38 58 4 696
Kilka razy w roku 2 38 58 2 309
W ogóle nie uczestniczy 3 46 46 4 124

Poglądy polityczne
Lewica 2 44 53 1 267
Centrum 2 47 49 2 363
Prawica 2 40 57 1 253
Trudno powiedzieć 0 18 72 10 318
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Tabela 2. Czy Pan(i) osobiście interesuje się Programem Powszechnej Prywatyzacji? 1 - bardzo się
interesuję; 2 - trochę się interesuję; 3 - niezbyt się tym interesuję; 4 - w og óle się tym
nie interesuję

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 2 24 32 39 2 1207

Płeć
Mężczyźn i 4 30 33 31 2 562
Kobiety 1 20 31 46 2 645

Wiek
do 24 lat 2 20 38 37 3 158
25-34 2 22 44 29 2 199
35-44 4 30 34 30 2 285
45-54 1 28 31 39 1 192
55-64 4 27 25 42 3 195
65 lat i więc ej 1 13 19 65 2 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 19 34 43 2 468
Miasto do 20 tys. 2 20 32 44 2 132
od 21 do 100 tys. 2 36 26 34 2 235
101-500 tys. 3 29 31 34 2 243
501 tys.i więcej mieszk. 7 16 37 38 2 130

Region
Północny 1 35 33 28 3 155
Zachodni 3 27 26 41 3 119
Środkowozachodni 3 27 30 40 1 176
Środkowy 4 19 36 38 2 196
Wschodni 1 18 31 48 3 167
Południowo-wschodni 2 17 36 42 2 183
Południowo-zachodni 1 29 31 37 2 213

Wykształcenie
Podstawowe 1 15 24 57 3 460
Zasadnicze zawodowe 2 26 36 34 2 319
Średnie 3 31 39 25 2 336
Wyżs ze 7 42 35 15 1 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 31 40 23 1 70
Prac.umysł.niż.szczebla 1 30 37 31 0 97
Pracownicy fiz.- umysł. 2 32 41 24 1 70
Robotnicy wykwalifikowani 4 26 41 27 3 136
Robotnicy niewykwalifik. 0 24 37 35 4 68
Rolnicy 1 19 31 46 2 100
Prywatni przedsiębiorcy 9 36 48 8 0 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 2 20 24 50 3 402
Uczniowie i studenci 4 33 25 35 3 50
Bezrobotni 3 28 28 39 2 97
Gospodynie domowe i inni 0 15 34 49 1 80

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 1 20 30 47 2 172
750 tys. - 1249 tys. 2 23 32 42 2 274
1250 tys. - 1749 tys. 2 20 34 40 3 268
1750 tys. - 2249 tys. 2 24 33 39 2 200
2250 tys. i powyże j 3 35 31 29 1 268

Ocena własnych war. mater.
Złe 2 24 30 41 2 533
Średnie 3 22 33 41 2 542
Dobre 2 34 37 24 3 130

Zainteresowanie polityką
Duże 16 45 27 9 3 108
Średnie 2 36 37 22 2 499
Małe lub żadne 0 11 29 58 2 601

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 10 23 65 1 77
Raz w tygodniu 2 25 32 39 3 696
Kilka razy w roku 2 25 35 37 0 309
W ogóle nie uczestniczy 6 29 31 28 6 124

Poglądy polityczne
Lewica 1 29 34 35 1 267
Centrum 2 29 35 32 2 363
Prawica 4 31 37 27 1 253
Trudno powiedzieć 2 9 24 60 5 318
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Tabela 3. Jak Pan(i) być może s łyszał(a), w Programie Powszechnej Prywatyzacji be ˛dzie można wziąć
udział nabywając świadectwa udziałowe. Czy zamierza Pan(i) w zwia˛zku z tym wziąć udział w PPP?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak tak nie nie nie powiedzieć osób

Ogółem 4 18 27 41 10 1205

Płeć
Mężczyźn i 7 23 28 34 8 562
Kobiety 3 13 26 47 11 643

Wiek
do 24 lat 1 22 42 24 11 158
25-34 3 19 30 31 16 199
35-44 7 22 30 31 10 285
45-54 6 24 23 37 11 192
55-64 3 12 20 58 7 195
65 lat i więcej 3 4 17 71 5 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 14 31 44 10 468
Miasto do 20 tys. 3 17 23 48 8 130
od 21 do 100 tys. 4 20 33 30 13 235
101-500 tys. 9 24 17 41 10 243
501 tys.i więcej mieszk. 7 19 25 41 7 129

Region
Północny 8 18 26 37 11 155
Zachodni 1 16 19 54 11 117
Środkowozachodni 4 16 31 40 10 175
Środkowy 5 18 30 37 10 196
Wschodni 4 22 28 36 9 167
Południowo-wschodni 3 16 28 45 7 183
Południowo-zachodni 5 18 24 40 12 213

Wykształcenie
Podstawowe 1 8 24 57 10 459
Zasadnicze zawodowe 5 19 29 35 13 318
Średnie 4 25 31 31 8 336
Wyższe 23 36 18 15 7 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 37 19 24 3 70
Prac.umysł.niż.szczebla 4 22 40 20 15 97
Pracownicy fiz.- umysł. 4 37 31 20 7 70
Robotnicy wykwalifikowani 9 22 34 23 13 136
Robotnicy niewykwalifik. 2 10 32 41 15 68
Rolnicy 1 19 30 40 10 100
Prywatni przedsiębiorcy 11 44 29 9 7 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 3 9 20 62 7 400
Uczniowie i studenci 3 32 45 13 7 50
Bezrobotni 4 17 24 45 10 97
Gospodynie domowe i inni 1 3 25 53 19 80

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 3 16 29 44 9 172
750 tys. - 1249 tys. 3 12 34 38 13 273
1250 tys. - 1749 tys. 2 16 26 45 11 267
1750 tys. - 2249 tys. 3 22 23 44 7 200
2250 tys. i powyżej 11 22 23 36 8 268

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 16 25 46 10 533
Średnie 3 17 30 40 10 541
Dobre 15 28 22 26 9 130

Zainteresowanie polityką
Duże 16 26 21 31 6 108
Średnie 6 24 29 30 11 498
Małe lub żadne 2 11 26 52 10 599

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 6 24 61 7 77
Raz w tygodniu 4 15 29 40 12 696
Kilka razy w roku 5 21 24 43 6 308
W ogóle nie uczestniczy 6 32 26 29 7 122

Poglądy polityczne
Lewica 5 17 30 44 4 267
Centrum 5 21 34 30 11 363
Prawica 7 26 21 36 11 253
Trudno powiedzieć 1 9 22 55 13 317
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Tabela 4. Czy, Pan(i) zdaniem, w wyniku powszechnej prywatyzacji ludzie tacy jak Pan(i):
1 - będą mogli wzbogacić się i to znacznie; 2 - będą mogli wzbogacić się, ale nieznacznie;
3 - nie będą mogli się wzbogacić

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 3 18 60 19 1205

Płeć
Mężczyźn i 3 21 59 17 562
Kobiety 2 15 61 21 643

Wiek
do 24 lat 6 20 53 21 158
25-34 3 23 56 18 199
35-44 3 24 57 17 285
45-54 1 17 66 16 192
55-64 1 10 66 23 195
65 lat i więcej 1 9 67 23 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 14 64 19 468
Miasto do 20 tys. 3 12 61 24 130
od 21 do 100 tys. 3 21 55 21 235
101-500 tys. 2 23 59 16 243
501 tys.i więcej mieszk. 3 23 57 17 130

Region
Północny 2 14 67 17 155
Zachodni 5 14 59 22 117
Środkowozachodni 1 20 63 15 176
Środkowy 5 19 51 24 196
Wschodni 2 18 62 18 167
Południowo-wschodni 2 18 63 17 183
Południowo-zachodni 1 20 58 21 213

Wykształcenie
Podstawowe 2 9 65 24 459
Zasadnicze zawodowe 2 18 61 19 319
Średnie 4 24 57 15 336
Wyższe 4 39 48 9 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 38 56 4 70
Prac.umysł.niż.szczebla 5 26 53 16 97
Pracownicy fiz.- umysł. 0 29 57 15 70
Robotnicy wykwalifikowani 1 21 58 19 136
Robotnicy niewykwalifik. 3 16 68 14 68
Rolnicy 2 11 59 29 100
Prywatni przedsiębiorcy 12 36 33 19 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 2 10 68 21 400
Uczniowie i studenci 11 20 54 15 50
Bezrobotni 1 21 60 17 97
Gospodynie domowe i inni 0 16 52 31 80

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 2 15 62 22 172
750 tys. - 1249 tys. 3 16 64 17 274
1250 tys. - 1749 tys. 3 14 64 20 267
1750 tys. - 2249 tys. 3 18 58 21 200
2250 tys. i powyże j 3 26 55 16 268

Ocena własnych war. mater.
Złe 2 16 64 18 533
Średnie 3 16 61 20 541
Dobre 5 32 43 20 130

Zainteresowanie polityką
Duże 6 23 60 10 108
Średnie 2 25 55 17 499
Małe lub żadne 2 11 65 23 599

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 9 70 18 77
Raz w tygodniu 2 17 59 22 696
Kilka razy w roku 3 19 63 15 309
W ogóle nie uczestniczy 2 28 56 14 122

Poglądy polityczne
Lewica 1 13 75 11 267
Centrum 2 21 59 18 363
Prawica 4 30 51 16 253
Trudno powiedzieć 3 9 58 30 318



- 12 -

Tabela 5. Czy dla polskiej gospodarki powszechna prywatyzacja będzie przedsięwzięciem:
1 - korzystnym; 2 - w takim samym stopniu korzystnym, co niekorzystnym; 3 - niekorzystnym

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 31 30 14 25 1205

Płeć
Mężczyźni 39 27 17 18 562
Kobiety 25 33 11 31 643

Wiek
do 24 lat 34 37 11 17 158
25-34 29 35 12 24 199
35-44 32 32 14 21 285
45-54 31 31 17 20 192
55-64 35 23 14 28 195
65 lat i więcej 24 24 12 40 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 33 16 25 468
Miasto do 20 tys. 27 30 13 30 130
od 21 do 100 tys. 30 29 13 28 235
101-500 tys. 36 32 10 23 243
501 tys.i więcej mieszk. 50 20 14 16 130

Region
Północny 39 32 13 16 155
Zachodni 25 38 11 26 117
Środkowozachodni 30 25 22 23 176
Środkowy 42 23 12 24 196
Wschodni 23 33 11 33 167
Południowo-wschodni 27 32 16 25 183
Południowo-zachodni 31 33 10 26 213

Wykształcenie
Podstawowe 24 27 17 33 459
Zasadnicze zawodowe 27 35 14 24 319
Średnie 37 34 10 19 336
Wyższe 65 20 8 8 92

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 56 27 9 7 70
Prac.umysł.niż.szczebla 38 38 9 14 97
Pracownicy fiz.- umysł. 3 2 25 19 23 70
Robotnicy wykwalifikowani 34 36 14 16 136
Robotnicy niewykwalifik. 21 29 21 29 68
Rolnicy 22 37 17 24 100
Prywatni przedsiębiorcy 55 25 10 10 35

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 28 26 13 34 400
Uczniowie i studenci 48 29 19 5 50
Bezrobotni 29 37 14 20 97
Gospodynie domowe i inni 20 28 8 44 80

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 24 28 16 32 172
750 tys. - 1249 tys. 24 35 17 23 274
1250 tys. - 1749 tys. 31 32 12 25 267
1750 tys. - 2249 tys. 28 29 13 30 200
2250 tys. i powyżej 46 26 11 18 268

Ocena własnych war. mater.
Złe 27 30 16 27 533
Średnie 30 33 13 25 541
Dobre 56 24 6 14 130

Zainteresowanie polityką
Duże 45 25 21 8 108
Średnie 40 32 13 14 499
Małe lub żadne 22 30 12 36 599

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 23 20 31 77
Raz w tygodniu 30 32 11 27 696
Kilka razy w roku 29 31 16 23 309
W ogóle nie uczestniczy 46 25 18 11 122

Poglądy polityczne
Lewica 28 32 22 19 267
Centrum 39 30 11 20 363
Prawica 48 26 10 17 253
Trudno powiedzieć 13 33 13 41 318


